

新版“24孝”行动标准发布

呼吁每周给父母打电话,教父母学会上网

节假日经常与父母共度、亲自给父母做饭、每周给父母打个电话……昨日,由全国妇联老龄工作协调办、全国老龄办、全国心系系列活动组委会共同发布新版“24孝”行动标准。

据《新京报》

新标准有传承有创新

今年6月,《老年人权益保障法》修订草案首次提交全国人大常委会审议,修订草案中新增一条“常回家看看”,引起社会巨大关注和争论。

全国老龄办副主任,全国心系系列活动组委会副主任吴玉韶昨日表示,新“24孝”行动标准与旧“24孝”形成对比,就是想告诉大家,时代的脚步在不断向前迈进,“我们对‘孝’文化的理解,既要传承又要有创新”。

号召社会敬老爱老助老

与传统的“24孝”相比,此次出炉的新“24孝”更简洁易懂,朗朗上口;不仅包括“教父母学会上网”、“为父母购买合适的保险”等与现代生活紧密结合的行动准则,还包括“支持单身父母再婚”、“仔细聆听父母的往事”等观念突破和对老年人的心理关怀。

全国妇联老龄工作协调委员会办公室主任、全国心系系列活动组委会副主任崔淑惠介绍,2012-2013年度,“心系老年—孝心工程”将在北京、上海、天津等15个城市,宣传新“24孝”行动标准的内涵、传唱新“24孝”歌曲和童谣,倡导“新24孝”行动,号召全社会“敬老、爱老、助老、孝老”,使老年人得实惠、普受惠、长受惠。

新“24孝”行动标准

- | | | |
|---------------|---------------|-----------------|
| 1.经常带着爱人、子女回家 | 9.教父母学会上网 | 17.常跟父母做交心的沟通 |
| 2.节假日尽量与父母共度 | 10.经常为父母拍照 | 18.带父母一起出席重要的活动 |
| 3.为父母举办生日宴会 | 11.对父母的爱要说出口 | 19.带父母参观你工作的地方 |
| 4.亲自给父母做饭 | 12.打开父母的心结 | 20.带父母去旅行或故地重游 |
| 5.每周给父母打个电话 | 13.支持父母的业余爱好 | 21.和父母一起锻炼身体 |
| 6.父母的零花钱不能少 | 14.支持单身父母再婚 | 22.适当参与父母的活动 |
| 7.为父母建立“关爱卡” | 15.定期带父母做体检 | 23.陪父母拜访他们的老朋友 |
| 8.仔细聆听父母的往事 | 16.为父母购买合适的保险 | 24.陪父母看一场老电影 |

相关报道

湖南溆浦县规定

不孝顺父母不管教子女者不得入党

星报综合报道 近日,湖南溆浦县两江乡一名预备党员因性格暴躁殴打他人,在村党支部预备党员转正审定会上,没有成为正式党员。

过去,溆浦一些农村党组织在发展党员时,将“门槛”降低,认为只要不违法就可以发展为党员,在群众中产生了不良影响。针对这一情况,为确保党员队伍

的纯洁性,去年,县委组织部出台文件明确规定,凡有游手好闲、打牌赌博、恃强凌弱、不孝父母、不教子女、不讲公德、不善待家人、不团结邻里、不诚实守信等9种情形之一的,一经查实,不能发展为入党积极分子。

为了确保不让品行不端的人混入党员队伍,溆浦县在发展党员时,请群众参与测评,把群众公

认度和群众满意度作为重要依据。确定发展对象时,召开党员和群众代表会议,就其品德与现实表现进行民主测评。凡民主测评赞成票达不到半数以上的,不能作为发展对象向上级党组织呈报。在预备党员转正时,必须进行公示,并召开党员和群众代表会议进行测评,发现有品德问题的,一律取消预备党员资格。

甘肃耗资87亿高速公路出现多处沉降

17名责任人受到党纪政纪处分

据新华社电 14日,甘肃省交通运输厅通报了天定高速公路质量问题调查处理结果。据介绍,天定高速公路部分路段出现的质量问题属于一级重大质量事故,17名责任人因此受到党纪政纪处分或经济处罚。

据了解,甘肃天水至定西高速公路是国道主干线G30连霍高速的组成部分,全长约235公里,耗资87亿元,于2010年12月投入

试运营。甘肃省交通运输厅纪检组长艾玉德介绍,2011年6月下旬天定高速公路部分路面出现多处沉降等质量问题后,甘肃省成立联合调查组,围绕质量事故成因、监管责任落实等问题进行调查核实,2011年11月底完成调查。甘肃省纪委和监察厅分别于12月9日和12月20日向交通运输厅、西安萌兴工程有限公司等单位下发了处理意见和监察建议。2012年

1月18日,甘肃省交通运输厅在系统内部通报了调查处理结果。根据调查处分结果,受到处分的17名责任人包括西安萌兴公司天定项目部5人、作为建设单位的甘肃省交通厅工程处7人、作为监理单位的甘肃省交通科学研究院有限公司5人,受到的处分有行政开除、行政降级、行政记过、行政记大过、停止执业、党内警告、党内严重警告等。

1月18日,甘肃省交通运输厅在系统内部通报了调查处理结果。

根据调查处分结果,受到处分的17名责任人包括西安萌兴公司天定项目部5人、作为建设单位的甘肃省交通厅工程处7人、作为监理单位的甘肃省交通科学研究院有限公司5人,受到的处分有行政开除、行政降级、行政记过、行政记大过、停止执业、党内警告、党内严重警告等。



十八大代表选举工作 广大群众满意率达97%

据新华社电 中组部副部长王京清8月14日表示,根据测评调查,广大党员群众对十八大代表选举工作表示满意和比较满意的比率达到97%。

王京清说,为了选好十八大代表,中央要求严肃组织工作纪律,坚决禁止拉票贿选等不正之风,确保代表选举工作风清气正。按照中央要求,各级纪检机关、组织部门及各个选举单位都采取了许多措施,保证对代表选举工作的监督,保证营造良好的选举环境。

王京清说,十八大代表选举过程中,监督工作力度之大是前所未有的。比如,中纪委和中组部联合组成检查组和调查组,到有关选举单位进行抽查和督导;中组部研究制定了代表选举工作纪律要求的流程图;有的选举单位派纪检工作人员到基层单位参加党支部的推荐提名工作,现场监督推荐提名情况;在组织考察环节,听取被考察对象是否遵守选举纪律的情况;召开党代表大会或党代表会议时,还要给与会代表发送选举纪律的要求函。

城镇人口首次超过农村人口 开始进入新的城市时代

据新华社电 中国社会科学院14日在北京发布《城市蓝皮书:中国城市发展报告NO.5》。蓝皮书表示,中国城镇化率首次突破50%关口,城镇常住人口超过了农村常住人口。

蓝皮书介绍,2011年,中国城镇人口达到6.91亿,城镇化率达到了51.27%。人口城镇化率超过50%,这是中国社会结构的一个历史性变化,表明中国已经结束了以乡村型社会为主体的时代,开始进入到以城市型社会为主体的新的城市时代。

蓝皮书认为,在这一新的城市时代,城市经济将占支配性地

位,城市生活方式占主导地位,城市品质受到高度重视,城市发展趋向集聚化,绿色休闲空间备受关注。而现有城市在经济结构、规划建设、管理体制、环境质量、公共服务等方面还难以适应城市时代的新要求,城市发展面临严峻的挑战。

蓝皮书强调,在新时期,必须高度重视城市科学发展,全面提高城市品质和城镇化质量,积极推动经济发展与生态环境保护深度融合,促进城市经济、社会和生态的共同繁荣,走低碳、环保、高效、和谐、安全的绿色繁荣之路。

台湾花莲发生5.2级地震 目前没有损失情况报告

据新华社电 据台湾气象部门最新消息,台湾花莲14日18时55分发生里氏5.2级地震,位置在北纬24.06度,东经121.56度,震中位于花莲县秀林乡,花莲县政府西北方96公里,地震深度21.5公里。

全台北、中部、东部几乎都可以感受到地震,除花莲外,台湾其他各地最大震度为:宜兰县南山5级;花莲县4级;桃园、新竹、台中、彰化与嘉义为2级。目前还未有地震造成损失情况报告。

涉案者派出所内自缢死亡 相关责任民警被停职

据新华社电 记者从浙江金华市武义县政府获悉,因一名接受调查的涉案违法嫌疑人在派出所内自缢死亡,武义县王宅派出所的负责人及相关民警目前已经被停职,并将根据调查结果做出进一步处理。

经初步调查,今年50岁的吴信福是武义县白姆乡中宅村人。2012年4月,吴在本村违法抢建房屋。有关部门先后下发了停建通知书和自行拆除通知书,但吴仍未自行拆除。有关部门依法组织对其违法建筑物实施了拆除。

8月10日上午,一村干部向公安机关报案,称其被吴在乡政府门口拦住并殴打。王宅派出所出警,将吴传唤到派出所进行调查。

派出所监控录像显示,吴信福在8月10日下午3时和晚上10时接受过讯问,在8月11日凌晨1点多,吴信福收起地上的一圈网线,走进卫生间……几个小时后,派出所工作人员发现他已经在卫生间内自缢死亡。武义县公安局负责人表示,目前警方已对相关责任民警采取停止执行职务措施。检察机关已介入展开调查。